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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ AT! HÍRLAP.

A debreczeu-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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öebreczen, szeptember 22.
Hazánk az 1867-iki kiegyezkedés, 

g egymást felváltó kormányainknak rósz 
mizdálkodása, s az ország beliigyeiveli 
initsem gondolása következtében, anya­
gilag: az uralkodási vágy szülte corrup­
ts miatt erkölcsileg elannyira alásiilyedt, 
hogy a jövő kétségbeejtó'leg látszik fel­
tárulni minden igaz hazafi előtt.

Már maga az 1867-iki kiegyezés 
hazánkat államiság! jogaitól fosztotta 
meg, az azt követő 1878-iki kiegyezés 
ezenkívül földmivelésünket, iparunkat, 
kereskedelmünket helyezte Ausztria kap­
zsi gyámsága alá, s megteremtette azt a 
kormányzási rendszert, melynek viharos 
rombolása ha még sok ideig tart, e haj­
dan anyagilag virágzó országot koldussá, 
a hajdan nagylelkűségéről, lángoló hon- 
szerelméről, nemes erkölcseiről ismert 
magyar nemzetet az erkölcstelenség pos­
ványába siilyeszti alá.

Ezen kormányzási rendszert, mely 
Ausztria fenhatósága alatt Magyarország 
egyes lakosainak nagyobb részét már is 
vagyontalanná téve, megteremtette az 
iádig ismeretlen proletárismust; megvál­
toztatni s azon kormányt, mely ezen ha­
zánkra nézve károsnak bizonyult rend­
szert országosan bevallott politikai meg­
győződésének áruba bocsájtásával v á 1- 
lalkozott fentartani: azon kor­
mányt, mely uralmát állami jogaink 
feladásával, földmivelés, ipar, kereskedel­
münknek az osztrák kereskedelmi politi­
kának áldozatul lett dobásával, és egyet­
len alkotmányos országban sem használt 
adócsavarával biztosítja fentartani.

Azon kormányt, mely maga is po­
litikai elvének megtagadása árán szület­
vén, e nemzet egy részét már is nagy 
mérvben comimpálta; megbuktatni min­
den hazája sorsán aggódó hazafinak kö­
telessége.

Nem hagyjuk figyelmen kívül, hogy 
a kormány kezében van a hatalom, a 
pénz, azzal a már corrumpáltakra pres- 
siót gyakorol, s ezzel szélesbiti a cor­
rupt iót, de a mi kezünkben van az igaz­
ság, az önzetlen hazaszeretet, s mellet­
tünk van a jogaiban s vagyonaiban vé­
rig megesigázott nemzetnek nagyobb ré­
sze. —

A legközelebb lefolyt események 
bizonyítják, hogy az ország lakossága 
megunta a mindent összeromboló kor­
mányzási rendszert, megiszonyodott azok­
tól, kik ezen rendszert hazánk elpusztu­
lása árán is fent akarják tartani, és csak 
az összetartás, az egyöntetű eljárás hi­
ányzik a biztos győzedelemre, melynek 
következménye a kormány megbuktatá­
sával a károsnak bizonyult kormányzási 
rendszer megváltoztatása.

Az összetartás, az egyöntetű eljárás 
megállapítása tekintetéből látta szüksé­
gesnek Debreczen város függetlenségi 
pártja összehívni e vidéknek vele egy­
formán gondolkozó lakosságát a folyó 
hó 26-án Debreczenben megtartandó párt­
értekezletre.

Nem látjuk szükségesnek a részvé­
telre pártunk közönségét hangzatos sza­
vakban felhívni. A ki hazáját önzetlenül 
szereti, és azt veszedelemben látja, per- 
CI*g sem késik minden legkisebb alkal­
mat felhasználni hazájának java, boldog­
ság* előmozdítására.

— A képviselőház szeptember hó 
25-dikén szombaton délelőtt 11 órakor ülést 
tart —

— A király tegnap délelőtt Gödöllőről 
Budapestre érkezett. Déli 12 órakor kezdődött 
8 miniszterelnöki palotában közös miniszteri ér­
tekezlet, melyben a delegátióknak benyújtandó 
közös előterjesztések megállapítása folytattatok. 
Holnap a király elnöklete alatt közös mlniszter- 
hnács fog tartatni.

— Marosvásárhelyen a kormány- 
mánvpárt etetése s itatása következtében a kor- 
mánypárti jelölt lön megválasztva.

— U j ! A pénzügyminisztériumban uj a d ó- 
11 e m ieltaiálásán gondolkoznak. Azon törik a 
lejüket, miként lehetne a ezukor, kávé stb. fo- 
STasztás után külön adót szedni a nagyváro­
sban.

— Bántalmazott ősz t r ák-m agyar 
konzul. Athénből jelentik a Standardnak, 
hogy egy török altiszt Janinában az osztrák­
magyar konzult brutális módon megtámadta. 
Több befolyásos városi lakos közbelépése nél­
kül a török altiszt kihágása nagy zavart idéz­
hetett volna elő.

— A főrendiház ülése. A főrendi­
ház elnökének intézkedése folytán, a jelen or- 
szággyiilés aarmadik szessziójáuak első főren­
diházi ülése f. hó 25-kén déU 12 órakor lesz, 
mire vonatkozólag a szokásos meghívók szét­
küldettek.

— Jó tanács a tótoknak. Ruttkay 
S. A. előbb evang. most kath. pánszláv lelkész 
Nyitrán, legközelebb röpiratot fog közzé tenni, 
a melyben azt tanácsolja a felvidéki tót evan­
gélikusoknak, térjenek át a kath. hitre, ha nem­
zetiségüket megakarják menteni! Ruttkay azt 
hiszi, hogy ha a tótok e radikális eszközhöz 
nem folyamodnak, okvetlenül magyarizálni fog­
ják őket.

A nap eseménye.
A franczia minisztervalság a legáltaláno­

sabb figyelmet kelti mindenütt s annál inkább 
a nap eseménye, mert a gravosai kikötőben pi­
henő nemzetközi flottáról vajmi keveset hallani.

Minél inkább igyekeznek Parisból elhi­
tetni a világgal, hogy a válságra tisztán bel­
ügyi dolgok adtak okot, annál kevésbbé hiszi 
azt a közlemény.

Berlinben a válság igen kedvezőtlen ha­
tást tett.

Párisból távirják tegnapi kelettel: Frey- 
cinet azon elhatározásának hire, hogy abban 
hagyja a küzdelmet Gambetta, illetőleg ennek 
kreatúrái ellen, a diplomácziai körökben élénk 
feltűnést keltett. Attól félnek, hogy Francziaor- 
szág külpolitikájában komoly vál­
tozás áll be. A hatalmak bizodalma minden­
esetre nagyon meg van ingatva. Radovitz német 
nagykövet ma hosszasabban értekezett Freyci­
ncivel, midőn ez már beadta lemondását.4 A 
legújabb hírek szerint a külügyi tárczát maga 
Jules Ferry miniszterelnök veszi át.

A porta és hatalmak.
A porta jegyzéket intézett a hatalmakhoz 

Dulcignó ügyében.
A jegyzék kijelenti, hogy a gyors áten­

gedés a porta saját érdekeinek megfelel, a ke­
délyek megnyugtatása végett azonban a követ­
kező kérdésekre kér választ: A hatalmak fel­
hagyna k-e ah aj óhadi tüntetéssel, 
ha Dnlcigno átengedtetik"? Az átengedett város 
lakosai vallásuk, becsületük és életük tekinte­
tében részesülnek-e a természeti és közjog jó­
téteményeiben ? A status quo határvonalához a 
hatalmak hozzájárulnak-e ?

A Skutari parancsnokának Dulcignó áta­
dására nézve adott utasítások gyors végrehaj­
tása azon választól függ, melyet a porta e há­
rom kérdésre nézve a hatalmaktól vár.

Ha a válasz késnék, akkor az Ottoman la­
kosság békéje és nyugalma csüggedés és agi- 
táczió, valamint az idegen hadaknak a török 
parton való megjelenése által megzavartatnék. 
Ilyen helyzet komoly eseményeket és a lakos­
ság kétségbeesését vonná maga után és a fel­
kel é s európai és ázsiai Törökor­
szág legtávolabb tartományaira 
is kiterjedne. Végül a jegyzék ezen kö­
vetkezményekért a portáról minden felelősséget 
elhárít, mert a helyzetet nem ő teremtette.

Felhívás félszázados találkozásra*)
Debreczen, szept. 22.

Az 1830-ik év november havának első 
napjain 140-en irtunk alá Debreczenben a főis­
kola törvényeinek, mint első éves bölcsészek.

Egy fél század zajlott le azóta fejünk fe­
lett s akkori pályatársaink nagy része immár 
elköltözött hitünk szerint egy boldogabb ha­
zába. —

Mi, kik az isteni gondviselés ingyen való 
jó kedvéből még életben maradtunk, gyülekez­
zünk össze a folyó évi november hó 3-dikára 
Debreczenbe az alma mater árnyékában, hogy 
láthassuk egymást még egyszer színről színre, 
hogy baráti kezet szoríthassunk egymással, és 
élvezhessük félszázad mnlva még egyszer az 
életben a viszontlátás örömeit ....

A kik körülményeiknél fogva gátolva vol­
nának a megjelenésben, legyenek szívesek leg-

*) A napi lapok ixeikeiztőxigei tisetel.ttel fal-
kéretnek esen {elbírásnak lapjaikban! felvételére.

alább egy hozzám intézendő levélben tudatni, 
hogy életben vannak ; a kik pedig meghozzák 
a barátságnak azon áldozatot, hogy felhívásomra 
megjelenendnek, megérkezésük idejéről kegyes­
kedjenek, a netalán szükséges intézkedések 
megtétele végett, értesíteni.

Dr. Török József,
akadémiai tanár a debr. főiskolában.

A német színház.
A fővárosi Kraxelhnberek nem akarnak 

nyugodni.
Mint egy bécsi lap értesül, „több előkelő 

polgár jelent meg a bécsi központi földhitelbank 
budapesti képviselőjénél s késznek nyilatkozott 
a polgárság körében aláírásokat gyűjteni s a 
miniszterelnökhöz depntácziót küldeni, hogy nála 
a városi képviselet határozatának megsemmisí­
tését kérje, a mely által 60 ezer polgár lett 
megsértve.“

Ezek a német kultur-harezosok tehát a 
miniszterhez akarnak fölebbezni; ő tőle akar­
ják kicsikarni azt az engedélyt, a melyet a fő­
város elég becsületes volt megtagadni tőlük, re­
mélve, hogy az hallgatni fog a bécsi „irányadó“ 
körök szemhunyoritására.

E lépésnek eredményét kíváncsisággal vár­
juk. Reméljük, hogy a kérvényezők a minisz­
tériumtól is megkapják az elutasítást. Mert bor­
zasztó csapás lenne a magyarosodás ügyére, s 
nagy szégyen a magyar nemzetre, ha a német 
markába nevetne, s azt mondaná : mégis én va­
gyok az nr Magyarországon.

** Zichy Mihály és Sándor czár. Jó­
kai Mór, hírneves regényírónk legközelebb meg­
látogatta Zichy Mihályt a világhírű művész So- 
mogymegye zalai kastélyában.

A „Hon“ közli e látogatás nagy érdekű 
leírását, melyből a következő részleteket kö­
zöljük :

Zichy igen kora fiatalságában került Szent­
pétervárra, a minek ez a története. Ilona orosz 
nagyherczegnő Ischlben mulatott és festeni ta­
nult. A bécsi müvészakadémia akkor Zichy Mi­
hályt ajánlotta neki tanárai, a kit el is fogad­
tak. Egyszer csak Miklós czár parancsot ád le­
ányának, hogy rögtön menjen haza. Zichy is 
vele ment. De útiköltséget nem küldött nekik 
a czár. így utaztak nagy sietve Szentpétervárig, 
se Ziehynek, se Ilona nagyherczegnönck egy 
kopek sem volt a zsebében. Sándor koronaher- 
czeg itt aztán nagyon megszerette Zichyt, s mi­
kor később trónra lépett, a művésznek minden 
időben szabad bejárata volt a czárhoz, s mikor 
magukra voltak, nem volt közöttük se czár se 
festő. De annál nagyobb ellensége volt a ma­
gyar művésznek az egész udvari környezet. 
Zichy kedélye tele van satyrival.

Az orosz udvar minden bűne és hibái is­
meretesek voltak előtte s azokat ö éveken ke­
resztül találó művészi felfogással ostorozta gen- 
reképeiben ; a mikből három vastag folians van 
birtokában, egy egész memoire az orosz udvari 
élet évtizedeiről, nem írva, de rajzolva. A bir­
tokában levő rajzok az eredetiek, a czárnak 
csak a másolatokat nyújtotta át. S ezek képez­
ték a bizalom és ragaszkodás összekötő kap­
csát, a czár és a művész között.

Egy embere volt a czárnak, a ki tudatta 
vele az igazságot — rajzban. Csak egyetlen egy 
képéért neheztelt meg rá Sándor czár, ez a kép 
egy öreg tábornokot ábrázol, a ki félszemét el­
vesztő. Szép, fiatal neje van, ki a mint a fél­
vak kadastyán szemére felköti a kendőt, ennek 
a" két csücskéből szamárfüleket csinál neki s a 
közben dévaj kaczérsággal kacsint egy az ajtón 
át eltávozó fiatal tisztre. Ez is éiethü kép volt, 
de a czár visszaküldte azt a műrésznek, ezt Írva 
alája: „ayez esprit, ne soyez pás méchant !“ 
Ezt a benső viszonyt, ezt a senkit nem kímélő 
gunyort nem tűrhették az orosz udvaronezok s 
addig áskálódtak Zichy ellen, mig az megunta 
a torzsalkodást s ott hagyta nagyfizetéses állá­
sát s hazajött Magyarországra. A nyarat rende­
sen itt tölti; a telet Párisban vagy Nizzában. 
Termel és teremt.

A ki Zichy Mihály művészi tehetségét 
megakarja ítélni, az ne a festőálványnál, hanem 
a rajzoló táblánál keresse őt fel.

A rajzban Zichy Mihály fölötte áll min­
den előttem ismeretes művésznek, még Dorée- 
nek is. Az eleven fantáziának engedelmes mű­
vészi kivitel, párosulva a jellemes, az ismeret­
gazdagság sokoldalú előnyeivel, a csoportok össz­
hangzása, az érthető allegóriái kifejezés eltalá­
lása öt e téren a legelső művészek sorába eme­
lik, de még ezenfölül járni hozzá valami, a mi 
az egész alkotásnak valami büvszertt hatást ad : 
a költő szellem, a mi az alakokat ihletével fel­
magasztalja.

Ilyen alkotásai Ziehynek különösen a mi­
ket Lermontoíl" „Daemon szerelme“ költeményé­
hez készített. Ezeket egy orosz kiadó rendelte 
meg, a ki Lermontotf összes müveit illusztrálva 
bocsátja közre s a rajzokért Zichy Mihálynak 
negyvenezer frankot fizet

E végett Zichy ez évben njból Oroszor­
szágba utazik; de nem a nyirfás finn öbölbe, 
hanem a puszpángerdös Kaukázusba, a hol a 
eaeheti bor s a lángszemü mingreliai hölgyek 
teremnek s ott fog tölteni két telet: nyaranta 
visszatérve Magyarországba. Ott létünk idején

épen a Zichy Géza költői beszélyéhez való illusz- 
trácziókat fejezé be, a miket az Athenaeum ren­
delt meg. Egyenkint mindegyik egy remekmű ! 
— Zichy Mihály rajzalbumát végig nézi, valódi 
dobzódás az oiympi élvezetekben.

Pártmozgalmak.
Képviselői beszámolók. Majoros 

István függetlenségi párti képviselő f: hó 19-én 
tartotta beszámoló beszédét Zentán, nagy számn 
hallgatóság jelenlétében.

Dnka Ferencz e hó 26-án fogja Mező-Ke­
resztesen, Eötvös Károly pedig ugyancsak a 
jövő vasárnap Veszprémben megtartani képvi­
selői beszámolóját. Eötvös Károlyt a független­
ségi párt elnöke Mocsáry Lajos fogja lelki- 
sémi.

*

A sárvári kerrületből Írják. Az or­
szággyűlési függetlenségi kör küldöttei Helfy 
Ignácz és Tnrgonyi Lajos képviselők tegnap 
érkeztek kerületünkbe, hogy a kerület polgá­
rait sorakoztassák pártunk zászlója mellett. 
Fogadtatásuk nagy lelkesedéssel történt.

A kerület hangulata nagyon kedvez. 
Krisztinkovics Aladárnak pártunk jelöltjének 
programmbeszéde kitűnő hatást tett.

A függetlenségi párt jelöltjének győzelme 
igen valószínűnek mondható.

A kerületben tett kőrútjában eddig Helfy 
Ignácz és Tnrgonyi Lajos országos képviselők 
kisérték, a kiknek eltávoztával b. Mednyánszky 
Árpád maradt oldala mellett. Kőrútjában min­
denütt lelkes ovácziókban fogadják pártunk je­
löltjét. Az ellenfél szokott módon veszteget, és 
főképen itatja a népet.

A református convent
A református convent tegnap reggel 10 

órakor tartotta meg a zárülést. A tegnapi ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása után, melyet min­
den észrevétel nélkül hitelesítettek, Mocsáry 
Lajos a convent tagjainak nevében meleg kö­
szönetét mondott Degenfeld Imre gróf elnöknek - 
azon buzgó fáradozásért, türelemért, melylyel 
az oly bosszúra nyúlt tanácskozásokat oly ki­
váló tapintatossággal vezette. (Elénk éljenzés.)

Degenfeld gróf viszont a maga részéről 
köszönetét fejezte ki a tagoknak, és pedig fő­
leg azoknak, kik az ülésben mind végig reszt­
vettek, azon buzgalomért, melylyel őt elnöki 
teendőiben támogatták, s melylyel az ügy érde­
kében annyi odaadással tanácskoztak.

Ezzel az elnök a jelen convent működését 
véieg befejezettnek jelentette ki, mit a tagok ál­
talános éljenzéssel fogadtak. Az ülés fél 11 
óra után ért véget.

A hajóraj Dulcignó előtt.
A hatalmak hadihajói Dnlcigno előtt ál­

lanak.
A montenegrói főhadiszállás Anti váriban 

van, a hol a fejedelem is tartózkodik s öszsze- 
köttetésben van a hajóhaddal. A szintén 6000 
emberre menő albán csapat a Mnzura hegyen 
sánczolja el magát Antivári s Dnleigno közt. 
Ha a montenegróiak nem akarnak támadást in­
tézni e megerősített tábor ellen, akkor meg kell 
azt kerülniük, hogy Dnlcigno keleti síkjához 
közeledhessenek. Ekkor azonban az a veszede­
lem érhetné őket, hogy oldalba támadnák az 
albánok s a hajóhadtól is messze esnének.

Azt hiszik általában, hogy a hajóhad nem 
fogja bevárni a harcz eredényét, hanem legkö­
zelebb megindul Dnlczino elen. A hajóparancs­
nokok már megegyeztek s most mindegyik ké­
szülődik. A tengerpartot vizsgálat alá vetik, 
hogy nem raktak-e le topedókat ? A konzulok 
utasítást kaptaki hogy családjuk biztosságba 
helyezésről gondoskodjanak. Ha bombázásra 
kerül a sor, ez csak a legnagyobb óvatossággal 
és kímélettel fog történni. Először végfelszóli- 
tást intéznek a városhoz, a mit bizonyosan por­
tával fognak közölni, s ez ismét idöhalasztást 
von maga után. Azután njabb határidőt fognak 
megállapítani az aggok, nők, gyermekek és be­
tegek eltávolítására.

S mig albán és montenegrói részen erősen 
készülődnek, hogy egymással farkasszemet néz­
zenek, a kikötőben, az egyesült hajóhadban vi­
dám élet foly.

Raguzai levelek szerint igen nagy eleven­
ség uralkodik a kikötőben. Jönnek-mennek sza­
kadatlanul a hajók; a tisztség látogatásokat tesz. 
játszik lakomázik, báloz.

A hajóhad bosszú sorban Calamottától Gra- 
vozáig horgonyoz és szép látványt nyújt, hát­
térben a gyönyörű tájképpel.

Fővárosi hírek.
(Uj dalárda.) Az Athenaeum nyomda 

szedői és nyomói a napokban saját körükben 
dalkört alakítottak: „Az Athenaeum személyze­
tének dalegylete“ czimmel.

(Megdöbbentő öngyilkosság.) 
Dr. Boleman Gyula VI. kér. orvos ifjú neje 
tegnapelőtt gyár-utezai lakásának II-ik emeleté­
ről a lépcsöházban levetette magát. A köveze­
ten igen súlyos sérüléseket szenvedett. Épen

akkor hazatérő félje vitte fel az eszméletlen 
állapotban levő nőt lakására, hol azóta ápol­
ják. — Hir szerint a szerencsétlen asszonyon 
legutóbb az elmezavarodottság jelei mutat­
koztak.

(Előzékeny i f j n.) Ozv. Petrovay Lu- 
kácsné a párisi utcza sarkán bérkocsiból ki 
akart szállani. Az utezasarkon állt egy elegán­
sán öltözött ifjn, ki a kocsihoz ugrott, annak 
ajtaját felnyitotta s udvarias előzékenységgel 
segítette a nőt a kiszállásban. A nő megkö­
szönte az ifjú gzolgálatkészségét. De midőn a 
bérkocsisnak fizetni akart vette észre, hogy 130 
frtot tartalmazó piros tárczája eltűnt az előzé­
keny ifjúval együtt.

(Megfagyott.) Szinte hihetetlen hirt 
közöl egy fővárosi kőnyomata lap, mely sze­
rinte illetékes helyről ered, s mely azt tudatja, 
hogy egy eddig még ismeretlen, látszólag a 
munkásosztályhoz tartozó férfi, tegnap éjjel a 
József-külváros egyik utczájában a dühöngött 
szél által okozott hidegben a szó szorosabb ér­
telmében megfagyott Az illető valószínű­
leg részeg állapotban dőlt el az ntezán és ott 
érte utói a halál. A holttestet az utcza köveze­
tén találták meg és a Rókns-kórházba szállí­
tották.

A honvédség hadgyakorlatai.
Pécs, szept. 20.

Miután a részletes kiképezést, melynek 
folyamában különösen a ezéllövésre lett nagy 
gond fordítva, befejeztetett, ma kezdetét vették 
a dandár hadgyakorlatok.

Holtán vezérőrnagy hadosztályparancsnok, 
ki törzskarával együtt a városban lakik és en­
nélfogva térparancsnok is maga vezeti a gya­
korlatokat.

Vezérkari főnök Zsoldos őrnagy, vezér­
kari tisztek Tomicsics és Sehreiner századosok, 
parancsőrtiszt Vadászy főhadnagy, hadbiztossági 
főnök Schvarz hadbiztos, egészségügyi vezénylő 
dr. H&mary törzsorvos.

Tegnap a 8-dik honvédhuszárezred utolsó 
százada is bevonult, épngy Höger százados ve­
zénylete alatt a III. tábori tüzérezred két ki- 
lencz czentiméteres ütege is, melyek az itt köz­
pontosított 14 bonvédzászlóalj közösen műkőd­
nek. —

A hadosztályparancsnok nagy szemléje ki­
derítette, hogy a barakkok a legjobb állapotban 
s a csapatok a legjobb rendben vannak. Ellen­
ben tökéletesen kielégítők az eleinte nem elég 
bő vizüeknek tartott kutak, melyek kitűnő vi­
zet szolgáltatnak.

A megbízhatatlan szállítók csak a főpa­
rancsnok elnézést nem ismerő szigora folytán 
kényszerittethettek kötelezettségeik teljesítésére. 
A kantin bérlője Veber vállalkozó vendéglős el­
len is sok oldalról élénk panaszok emeltetnek, 
és sok tiszt ennek következtében egy a tábo­
ron kívül levő restauráczióban étkezik. A kan­
tinban egy teríték ára 54 kr. Összpontosítva 
van itt a 81, és 82. honvéd gyalog-dandár. A 
tábor parancsnoka Forinyák ezredes.

Törvényszéki csarnok.
Megégett leány. A f. év april 28-án Was- 

serfogel Lipót szatócs üzletébe Pesten vásárlá­
sok végett két kis leányka tért be s szokás 
szerint oda állott a pudli elé várva a kiszol­
gáltatást. —

Mielőtt azonban ez megtörténhetett volna, 
a bolti lámpa idegen erő hozzájárulása nélkül 
leszakadt s a pudlira zuhanván, a széttört üveg 
tartányokból kiömölt s meggyuladt petróleum 
lángtengerbe borított mindent, a mihez hozzá 
ért. —

A pudli mellett közvetlen közelben álló 
leányok égtek. Szerencsére, e pillanatban érke­
zett boltjába Wasserfogel, nem vesztette el lé­
lekjelenlétét, a kis leányok segedelmére ment 
s az egyiken sikerült is neki a tüzet elfojtani.

A másik leányka a 9 éves Brunner Mária 
iszonyú égési fájdalmai között, kifutott az ut- 
ezára, a sötétben rémséges éjjeli jelenetet idéz­
vén eiö.

A legközelebbi szomszédokhoz futott se­
gedelemért, de az égő leányka kizavartatott, 
végre sikerült még is az idegeneknek elfojtani 
rajta a tüzet.

A kis Brunner Mária mindazonáltal az 
égési sebek következtében nem sok időre elha­
lálozott.

Wasserfogel Lipót még a régi praxis ér­
telmében életbiztonság elleni vétség miatt vád 
alá helyeztetett és ügyében a budapesti kir. 
tvszék előtt ma tartatott meg a tárgyalás.

A királyi ügyészség a régi t. eljárás sze­
rint, mint gondatlanságból emberhaláít előidé­
zett, megbüntetni kérte, miután vádlottnak gon­
doskodni lett volna kötelessége, hogy ily bale­
set elő ne adja magát.

Ezzel szemben vádlott igazolta, hogy a 
hiba nem hanyagsága folytán állott elő, hanem 
hanem rejlett az a lámpásnak hiányos szerke­
zetében. A törvényszék vádlottat úgy az élet- 
biztonság elleni vétség, mint a büntetőtörvény 
jelzése szerinti vétkes ember ülés vádja alól 
tényálladék hiányában felmentette, felhagyván 
panaszos fél kártérítési igényeinek polgári bi- - 
róság előtti orvosolhatását. A kir. ügyész feleb- 
bezte az ítéletet.

I



ÚJDONSÁGOK.
* A fogadtatás ünnepélye. Nemzetinek 

jogosan nevezett pártunk három kitűnő férfia: 
Simonyi Ernő, Helfy I g n á c z és 
Mudrony Soma, kik méltán képviselik vá­
rosunkat, mint jeleztük, f. hó 26-dikán délután 
vendégeink lesznek, elmondandók beszámoló 
beszédüket, s résztveendők az ugyanakkor tar­
tandó pártértekezleten. Elveinknek mind három 
választókerületben kivívott győzelme után, elő­
ször történvén, hogy képviselőink bennünket 
meglátogatnak, — pártunk mindent elkövet, 
hogy városunk életében először felmerült ezen 
alkalomból, csakis elveinket valló három kép­
viselőnket, az őket jogosan megillető diszszel 
fogadhassa. Felhívjuk azért elvtársainkat, hogy 
a fogadtatás ünnepélyesebbé emelése végett, a 
mondott időben, a megérkezésnél minél nagyobb 
számmal jelen legyenek.

* A szüretekre a legroszszabb idő jár. 
Pár nap óta folyvást esik az eső, s a lég hű­
vös. A még le nem szedett szőlők nagyban rom­
lanak a folytonos esőben.

* Meghívás. A debr. ref. egyh. tanácsa 
1880-dik évi szept. hó 23-dik napján d. u. 3 
órakor gazdasági szakbizottsági ülést tart.

* Az utolsó színházi előadás ma lesz 
a nagyváradi színkörben, mely alkalommal 
színre kerül .Bokacscsó* operette az állandó 
színházi nyugdíjalap javára. Ez estén vesz bú­
csút a színtársulat, melynek tagjai talán végké­
pen megválnak Nagyváradtól.

* A .Korona* újonnan épült és gyönyö­
rűen díszített nagyterme tegnap nyittatott meg 
ünnepélyesen Oláh Józsi zenekara közreműkö­
dése mellett. A terem szépsége és annak akusz- 
tiája mindenkit meglepett. A nagyszámú közön­
séget, mely ez alkalomra öszszegyült a Cagli- 
ostró bűvész pár szórakoztatta.

* Az elitéit vallomásai. Orosz Mihály 
rablógyilkos katona Nagyváradon történt ki­
végeztetése előtt 7i órával, különösen Márkus 
Miklós lelkész biztosításainak engedve, igen 
fontos vallomásokat tett. Ezek szerint julius hó 
31-én, Ötvös György tiai és Morvay Lűrincz 
oláh apáthii lakosokkal a somogy-nzsopai erdő­
bei voltak, egyszerre az utón egy szegény öreg 
embert látták, kinek vállain avult de jó szűr 
lógott. Ötvös azonnal szemet vetett a szűrre s 
megegyeztek mindahárman abban, hogy a sze­
gény öreget megrabolják felöltőjétől. Meg is tá­
madták s mintán vonakodott a szűrt átadni, Öt­
vös egy baltával, melyet Orosz Mihály a bet- 
fiai kovácstól lepett, fejbe vágta a szegény öre­
get, a kire azután mindahárman reá rohantak 
és megölték. Szűrét és tarisznyáját elrabolták.
A szűrt másnap eladták Száz Flórának Oláh- 
apáthiban 2 frt 60 krérét azonban ez nem tudta 
honnét vették a szűrt, s nem is kérdezte: a 2 
frt 60 kron meg osztoztak, E„ bűntényt azért 
nem vallotta be előbb, mert Ötvös, aki neki 
nagybátja. azt ígérte, bogy mig börtönben lesz,

elfogja őt látni elesóggel, miután azonban máz 
végórája közeleg — s kegyelmet nem kap, nem 
akar az isten itélőszéke elé állani a nélkül, hogy 
fel ne fedezné a bűnösöket. Krisztus szent ke­
res zje előtt térdelve teste e vallomásait, me­
lyekhez bizonyára nem fér semmi kétség.

* Nagy vihar. Kiskun-Félegyházán múlt 
szombaton ropant vihar dühöngött egész napon 
át. Oly eső volt, hogy a viz a város terein és 
nczáin valóságos tengerré nőtt s több házba is 
behatolt, a melyek lakóit a hatóság kénytelen 
volt kiköltöztetni. Egy házból a öles vizet 
a tűzoltók szivattyúzták ki. A belvizek több 
házat összedöntöttek. A bajt fóleg az okozta, 
hogy a város csatornái nagyon elhanyagolvák 
s a vízfolyást akadályozzák.

* Miss Gladstone, az angol miniszter- 
elnök leánya, közelebb sikeresen kiállotta a 
tanítói vizsgálatot s most Neronhem-College nő- 
nevelőintézet második titkárának állott be. Ez 
eset nagy feltűnést kelt s közelebb alig hanem 
divat lesz, hogy a legelőbbkelő hölgyek neve- 
lőnönek szerződnek.

* A „hoszszu nap“ után. Csongrádról 
Írják a következő furcsa kis történetet: Schwartz 
Izidor Félegyházra való, puposhátu tollkeres- 
kedö a .hosszú nrpot“ az idén Csongrádon telté 
el, hol bgudást tett arra, hogy a böjt letelté­
vel : 20, mond húsz szikkadt zsemlét, 20 pár 
tormás virslit, 8 porczió ludkocsonyát és cseme 
géttl 4 nagy tortát fogyasztott el. Inni ped:'g 20 
pohár sört és 10 csésze fekete kávét iszik meg, 
Sshwartz a fogadást több kiváncsi úri ember 
jelenlétében nagy diadallal nyerte el. Szég volt 
étkezés után a púpos hátú kis zsidó csárdásra 
való kerekedését látni. Schwartz tavaly Félegy- 
háxán szintén nyert ily fogadást. Esztendőre — 
mint monda — Szentesre megyen a „hoszszu 
napra“ fogadni.

* Húsárak megállapítva és bejelentve 
1880. szeptember 22-töl 29-ig következők : 46 
kr. Szentesi Istvánnál rózsatér 11. sz. a., Ma­
gyar Gábornál czegléd-ntcza 55., rózsatér 7. sz. 
a., Gyarmati Jánosnál mester-uteza 1113. sz. a., 
Boldog Istvánnál rózsatér 12. sz. a., Gyarmati 
Istvánnál mester-uteza 1442. sz. alatt. 48 kr. 
Magyar Gábornál piacz l-ső székben, Szentesi 
Istvánnál piacz 2-ik székben, Nagy Józsefnél 
piac* 3-ik székben s végre az l-ső kóser szék­
ben a piaczon. Minden többi bejelentett mészár­
székekben pedig 44 kr.

* Időjárás szept. 21. Európában: 
A nagy légnyomások egyike Spanyolországban 
(765) másika pedig Oroszországban (765—770) 
van. A kis légnyomás (depresszió) 750 az észa­
ki tenger déli részénél, kiterjeszkedik Közép- 
Európára. Angol-és Francziaországban esős észak- 
nyugati, Németországban viharos délnyugati sze­
lek vannak. Az idő többnyire borult. Ausztriá­
ban gyakori esők: A légnyomás általában kiseb­
bedéit. Hazánkban: Délkeleten mérsékelt 
keleti, a nyugoti félben pedig viharos ésxak- 
nvugoti szelek mellett a hőmérséklet még alább 
szállt, Szolnok, N.-Várad, Arad és Temesvár 
között egy kis légnyomás (753) állott elő. Ezért 
is az északnyugati nagyobb félben bő esőkkel, 
borult idő van és a délkeleti kisebb félben a

derengés borulásra fordul. Várhatóidőjá­
rás: Hazánkat általában borult, esős idő fe­
nyegeti továbbra is. Derülési hajlam nyugatról 
mutatkozik.

* Telephon-hálózat. A stockholmi te­
lephon-hálózat a napokban adták át rendelteté­
sének, s igy Stockholm egyike azon városok­
nak, hol legelőször honosították meg Graham 
Bell találmányát. A stockholmi hálózatot ily 
nevű társulat rakta le: „ Bell-Telephon-Részvény- 
társaság.“ Azok száma, kik házukba be akar­
ják vezettetni a sodronyt, napról-napra növek­
szik. Minden egyes készülékért 225 márkát kell 
fizetni évenkint. A hálózat összes hossza eddig 
150 kilométer, ez a szám azonban bizonyára 
meg fog kétszereződni.

* Zsinatot akarnak tartani a nazarénu- 
sok, hogy ennek alapján egyházmegyévé szer­
vezzék községeiket. E végből már lépéseket is 
tettek a közoktatási miniszternél. A zsinat Hód­
mezővásárhelyen tartatnék meg s minden hit­
községet öt bizalmi férfia képviselne.

* Öngyilkosság. Molnár Lajos, a va­
dászi postakiadó eddig még ismeretlen okból, 
f. 17-én végett vetett ifjú életének. Az öngyil­
kos mezőtelegdi illetőségű volt. Öngyilkosságát 
lőfegyverrel hajtotta végre.

* Szinte hihetetlen. Szolnokmegye köz- 
igazgatási bizottságának legutóbbi ülésén a pos­
ta- és távirdaigazgatók képviselője azt a jelen­
tést tette, hogy a jánoshidai postamesteri állásra 
a kihirdetett pályázat után senki sem jelentke­
zett. —

* Megöl'ülés féltékenységből. Bizo­
nyára ritka eset, hogy a török nö megörüljön 
féltékenységében. Küsztendsében a napokban 
egy őrjöngő nőt vittek a kórházba, félje zokog­
va ment utána, s útközben mindenkinek azt 
beszélte, hogy ö az oka neje megőrtllcsének. 
Nejét üt évvel ezelőtt vette el, s több gyerme­
ke született tőle. így élt boldogan á szerető 
pár egész a legutóbbi napokig, amikor a félj 
testvére elhalt, tekintélyes vagyont és szép öz­
vegyet hagyva hátra. Az özvegy annyira el­
vette az eszét törökünknek, hogy nőül vette öt, 
hogy a tekintélyes vagyont is megszerezze 
magának. Mikor nj feleségét hazavitte, első neje, 
ki a történtekről addig mitsem tudott, félté­
kenységében megőrült. A szerencsétlen asszony 
a kórházban is folyton azt kiabálta, hogy nem 
akar semmit sem tndni férjéről válasszák el öt 
Nile. —

* A philloxera-ügy tárgyában a keres­
kedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, mely 
szerint ellentétben a tavalyi intézkedéssel, ne­
hogy a philloxera a szőlőveszőnek postáni szál 
litása által széthnrczoltassék, utasította az ösz- 
szes törvényhatóságokat, hogy a mennyiben te­
rületükön philloxera-gyanns szőlőtök találtatná­
nak, az ilyenek megbolygatását szigorúan tiltsa 
meg, hanem tegyen ö hozzá haladék nélkül je­
lentést, hogy az ily szőlőknek a helyszínén esz- 
közlendő megvizsgálása iránt intézkedhessél

* A czeglédi hadgyakorlatokon a 
rossz időjárás daczára a harcászati gyakorlat 
Kőrös felé megkezdődött. Hétfőn a hadgyakor­
latoknál a fejlődés alkalmával Malischek tüzér

fóhadnak lovával felbukott és balkulcscsontját 
eltörte. A gyakorlaton a Czegléden állomásozó 
b. Edelsheim Gyulai nevét viselő 4. huszárez­
red egy százada is vett részt. Legutóbb Dobay 
József és Görgey Kornél tábornokok érkeztek 
oda. —

* „Csodálatos“ felfedezés. Mulatságos 
eset történt nem rég, a miramarei kastély park­
jában. Két nri ember sétált a parkban, kiknek 
arcza a legelső tekintetre „tudós‘-t árult el, Ki­
vált az a simára borotvált komoly arcz, a rette­
netes szemüveg, a komoly, méltóságos járás az, 
mi nem köznapi emberre vall. Egy virágesoporto- 
zat közepette állott, jegyezgetve irónjával egy 
könyvbe. Egynéhány árrá sétáló megállta „tudós“ 
előtt, ki fontos arczczal szólott, hogy nevezetes 
felfedezést tett, mely az egész tudományos világ­
ban nagy mozgalmat idéz elő. „Illessék meg 
kezeikkel, ez üveggolyó azon részét, mely a 
nap sugarainak van kitéve és arra a tapaszta­
latra jutnak, hogy — csodálatos! — éppen 
azon az oldalon, az üveggolyó hűvösebb, 
és a másik oldal, mely árnyékban van, egé­
szen át van i z v a, mig a többi veres, zöld 
és sárga golyók a napsugarainak kitett ol­
dalon melegek. — Ügy látszik tehát, hogy 
a kék szín, a többi vegytani tulajdonai mellett 
még azon tulajdonsága van, hogy a napsugara­
kat átboesátja és a golyónak átelleni sötét olda­
lára bocsátja !“ És ezzel elkezdé a testek hö át­
bocsátó képességét, a sugárzó hőt, a Frauenhof- 
fer-féle vonalak elméletét, a jó és rósz hővezető 
testeket magyarázni és pedig oly nagy tűzzel és 
lelkesedéssel, hogy a járkálók körül te öszsze- 
gyültek. A hallgató közönség között ott volt még 
a kertész is, ki a csoportosulásra figyelmes lé­
vén, annak okát tudakolta. Megtudva azt, oly 
hangosan felnevetett, hogy a magyarázatába tel­
jesen elmerült „tudós“ is meg hallotta, s hátra 
fordulva kérdé tőle: „Jobban tudja tán megma­
gyarázni annak okát, miért melegedett fel az 
árnyékban levő oldal, s a napnak fordított nem ?“ 
„Tudom hát. Pár perez előtt a golyót a másik 
oldalra forditám !“

* Balázs Kálmán, a főváros egyik ked­
velt népzenekarának prímása nőül vette a ta­
vasszal meghalt Páczi János szegedi czigány prí­
más fiatal özvegyét.

* A hasznos fog-gyógyszerek közt 
mindenesetre az első sorban kiemelendő a dr. 
POPP, bécsi cs. kir. fogorvosnak (Bognergasse 
2. sz.) hires anatherin-szájvize. Ezen anatherin- 
szájviz már 30 év óta, mint a legsikeresebb száj­
gyógyszer, ezer meg ezer üvegekben szállitta- 
tik a világ minden részébe. Nagyon ajánlható 
még dr. Poppnak növénykivonatn fogpora is, 
melynek napontai használata a fogak tisztaságát 
és éppentartását sikeresen előmozdítja. Az anat- 
herin-fogpaszta üvegtégelyben, ép úgy dr. Popp 
illatos fogpasztája 35 krért a legjobb s legjutá- 
nyosabb szer a fogak éppentartására. Az odvas, 
üres fogak kitöltésére legjobban ajánlhatjuk. Dr. 
Popp fog-plombját, melylyel mindenki maga be­
tömheti üres vagy odvas fogát, ezzel a fog fáj­
dalmát s a rothadás terdését meggátolja. Ki jó

és szép fogakat akar magának biztosítani, hasz­
nálja dr. Popp J. G. anatherin-íoggyógyszereit. 
(Bécs, Bognergasse 2.) Különösen ajánlható még 
dr. Popp illatos növény-szappana, mely a bőrt 
puhitja s annak fehérséget s ifjú üdeséget köl­
csönöz. Dr. Popp ezen készítményei kaphatók 
minden gyógyszertárban és diszmttkereskedésben.

Sertés-keresk. csarnok Bpest-Köbányán.
Kőbánya, szept. 20. Az üzlet élénk, árak 

emelkedők. Magyar túlsúlyú öreg sertés 56—57, 
nehéz fiatal 587,, közép 58‘/8, könnyű szedett 
57—58, urasági 60, szerb közép 58 krajezár. 
— Az árak kilogrammkint értendők.

Piaczi árak 1880. szeptember 22-én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

búza 7.24—8.54 kr.
kétszeres . 6.26—6.92
rozs . . 5.46—6.10
árpa . . 2.94—3.26
zab . . 1.80—2.28 2
tengeri 5.78—6.28
köles 3.74—4.06
köleskása. 8.13 „

78, 79, 80 frt. 
80 frt.

100 kiló háj 78, 79,

LEGÚJABB.

— Konstantinápoly, szept. 21. Ma
vagy holnap várják Dulcignóban a flot­
taparancsnokok felhívását az átadásra 
vonatkozólag.

— Raguza, szept. 21. A flotta ez 
óráig mozdulatlan vesztegel.

Konstantinápoly, szeptember 21. 
A portával ma tudatták, hogy a hajó­
had a napokban követelni fogja Dul- 
czigno átengedését Montenegró birto­
kába.

— Athén, szeptember 21. A rek­
tori hivatal közhírré teszi, hogy az egye­
tem a küszöbön álló háborús események 
miatt a téli félévben zárva marad.

— Budapesti tőzsde szeptember 22. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.60 kr; 20 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

selyem-divat és kézmiiáru kereskedése,
ILe'brsczen főpiacz, vá,rosliá,z épület.

4-
A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom a közelgő őszi és 

téli idényre a legújabb szabás szerint készített mindennemű

KÉSZ HŐI FELÖLTŐIMET
u. m. Jacqaettek, Mantidok, esőköpeny, Pelerinek stb., melyeket dús vá* 
lasitékban a legelső párisi, berlini és bécsi műhelyekből szereztem be; s 
midőn ezen uj vállalatomat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlanám, 
egyszersmind tisztelettel tudatom, hogy raktárom az eddigi áruezikkekkei is, 
u. m.: selyem és gyapjú ruhakelmék, kendők, szőnyegek, csipketárgyak, sza­
lagok, derékfüzök (mieder), téli alsószoknyák stb. dúsan fel van szerelve.

Uj fű329rÜ2l9t9t nyitottunk
Priegl és Thill ezég alatt,

a „magyar menyecskéhez“ czimezve,
(hatvan-utezán, Bignió féle házban), melyet igyekeztünk a mii kor igé­
nyéhez képest jói és ízletesen berendezni.

Ajánlunk a nagyérdemű közönségnek jutányos árak melletti pon­
tos kiszolgáltatással: finomított ezukrot, kitűnő minőségű s jó zamatu nyers, 
pergelt és darált kárét, olasz és indiai risst, chinii theát, valódi legfino­
mabb jam iiea és tuba rumot, déli gyümő csőket, nizzai saláta olajat, sze - 
pességi főzelékeket, az István gőzmalom hires őrleményeit, valamint simán 
írlött kenyérlisztet.

Mozsdó- és mosó-szappanokat, milly-, Stella- és fagygvu-gyertyát, 
kétszer finomított „amerikai* salon petróleumot, lámpa- és gépolajat, úgy 
sok ide fői nem sorolt szakmánkba vágó ezikkeket is,

Kérvén szives megrendelésüket s magunkat a nagyérdemű közönség 
szivei pártfogásába ajánlva

hódolatteljes kész szolgálattal
PRIEGL és THILL.

Helyben! megrendeléseket kívánatra szívesen házhoz szállíttatunk.
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan estközlünk.

A Magyar-Franczia biztositó társulat ügynöksége.

ELADÁSA ÉS VÉTELE
értéktőzsdei ár szerint mindennemű

állampapíroknak
és egyéb

ÜZLETI ÉRTÉKEKNEK

ISIDOR L. SCHORSTEIN
banküzlete által

Béos, I. Wlppllogerstrasse Nr. 43. II. Stock.
— A börzével szemben. —

Minden e szakba vágó tudakozódá­
sokra készséggel adatik a z o n n a 1 i 
válasz. (332.)

Arlgjtési hirdgtméay.
A ref. ápoldába élelmezett szegé­

nyek részére 1880. nov. 1-től, 1881. no­
vember 1-ig megkíván tató kenyér és éle­
lem, — valamint a szükséges lábbelik 
kiszolgáltatására, az árlejtés f. hó 24-éu 
pénteken délután 4 órakor, az intézetben 
fog megtartatni.

(341.)

Hirdetmény
A biharmegyei takarékpénztár a bírói 

árverésen megvett nagyszáméi, ád.imi 
pusztai és Micske községhez tartozó sáu- 
czi pusztai — ezelőtt Kepes és Hartstein- 
féle-birtokokat haszonbérbe kiadni szándé­
kozik. A haszonbérelni kívánók felhivat­
nak írásba tett és zárt ajánlataikat a nagy­
szántói és ádámi pusztai birtokokra akár 
együtt, akár külön, a sánczi pusztai bir­
tokra pedig mindenesetre a többitől el­
különítetten folyó szeptember hó 25-ének 
déli 12 órájáig a biharmegyei takarék- 
pénztár titkárához beadni szíveskedjenek.

Az ajánlat eredménye folyó hó 26- 
án fog az ajánlattevőkkel — az igazga­
tóság által fentartott elhatározás alapján 
— közöltetni.

Kelt Nagy-Váradon, 1880. szept. 
17-én.

A biharmegyei takarékpénztár 
igazgatósága.

(337.)

DJ
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Legolcsóbb politikai napilap
a

BSTLIH HIBLAP
szerkeszti és kiadja

MEIDE BÓDOG,
Előfizetési árak

(Budapesten házhoz hordva vagy vidékre postán bérmentesen küldve) :

Egy hóra..................................................... 1 frt.
Negyedévre.................................................3
Félévre.......................................................... 6 „
Egész évre...............................................12 „

A Független Hírlap minden reggel kivétel nélkül egész nagy ivén 
jelenik meg. Előfizethetni bármely naptól kezdve.

(339.)
A FÜGGETLEN HÍRLAP kiadóhivatala,

Budapest, IV. Régi posta-uteza 10. sz.

A.tnézete

a nálunk nyert főnyereményeknek.
Bécsi sorsjegy 1879. jauaár 2. frt 200.000. 1864-iki so raj eery 1880. janim I. frt 20.000.
1864-iki 1878. máres. 1. 200.000. Hitel 1876. január 2. 20.000.
Magyar „ 1874. aug. 15. 200.000. Rudolf 1875. octóber 1. 15.000.„ „ 1872. . 15. „ 150.000. Staaislau 1879. február 15. 8000.
Béesi 1380. január 2. „ 50.000. 1560-iki 1872. május 1. 5000.
St. Genois 1879. február 1. 52,500. 1860-iki 1873. nor. 1. 5000-
Salm január 15. 42.000. 1860-iki 1889. május 1. 5000.
Laibachi 1800. ápril 2, 35.000. Hitel 1871. octóber 1. 5000.
Bécsi 1876. oct. 1. 30.000. Hitel 1877. 1. 3000.
1864-iki 1877. mire*. 1. » 20.000. és számos kisebb nyeremény.

Húzás már október l én. ijJtTtCíllJCk bécsi sorsjegyekre 

csak 2 frt és 50 kr. bélyeg. H i t Cl-S OrSjegyCkre cs k 4.50 kr és 50 kr bélyeg. 
Kettő összesen csak 6 frt 25 kr és bélyeg.

Főnyeremény 400.000 forint. Állam-sorsjegyek csak 2 frt.
Nyeremények : 220.600 forint. Mind három összegen csak 8 forint és 1 forint bélyeg

\ ál tó-üzlet "VTT'"D Í^TTDíí kiadóhivatala
BéCS, Wollteile 13. „lTlrzHV U Xt Cb- Cohn. Woilzeile 13.

Debreczen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei xönyvnyomlájában. Pice*, Vec*iey-h\z.

1880. N

F Elő fizol
Helyben ee 

Egy évre 10 írt. a 
Fél évre ő , H 
Eiífieetési I
fó-piacz VÉCSKl 

kesatőeégbe ba

Előfizeti 
telegdi k.
KAROLY könyJ
erei*«nét. I

A z a

(m.) Mióta a 
mind jobban-jiibbij 
érzi a szabadelvű 
nak vélt talaj nag 
lábai alatt : azót.V 
állott. Szedő- -ti e 
reit; próbálna ved 
balra, szabdalja 
üti erősen a vasat 
dig azt gondolja, 
tálában minden n 
hogy még valami 
lehetne a dolgon. | 

Hiába, ha az 
nek rosszul van a 
magát sehogy, fés: 
s mindent elővesz 
nyelmetlen helyzei 

Ne csudáihoz 
sem, ha a névben I 
— melynek teje aj 
getlenségi párt ved 
magát. — I

A beteges enj 
eltűrünk ; eltűrjük j 
sét, elhallgatjuk sz] 
küli vádjait, s mim

1szegény magával 
A vizbehaló 

meg a legkisebb sd 
lyet kínos helyzet' 
vél. —

Engedjük med 
gény elbetegedett ' 
bennünket ámitóki 
vádakat zúdít árvt 
gye. ha jól esik I 
kedvét ? Mindössze^ 
azt kérdezzük mea 
hogy vajon ki is 1 
ki a mostani komi 
tett szomorú és sij 
nyékét registrálja, i 
dőn a kormánvpad 
gyet-halmot. orszá 
nemhogy semmit j 
magát a semmit 
saját pártliiveitől. I 
váltó üdvöz'iltetettj 
ken, — mutatja a 
tok jól 1 I

Ki az ámító ü 
Va az anyagi és a 
felnyitni igyekszik 
mondja : ime atya 
Jetek ; vagy az-é ' 
oda törekszik, hód 
ne halljon : a ki 
közé, s e nemes a 
vakulj magyar! 1

Nem csoda ;i| 
párt nagyon is 
vakitásában. üm| 
megtagadja azon 
a melyért a függj 
csatázik.

Nem estxla. 
ügyeit, egyedül ül 
hazafiságot. minkif 
gal vádol.

Kificzamitott 
getlenségi párt tál 
kormányzást, liogj 
zendö adót eltörölj 
minden bölcs tanil

A „D EBRBC/j

i a a
Irta : Hl

<H
Ha az ember gl 

a válságos helyzeten 
tásnak kitett lélek J 
tompultságba súly ed.] 
Megfontolni, sem pel 
a reá zúduló fájdalm] 

Ily elfásultan ja 
Peronján nyüzsgő tö| 

Lelkem le volt I 
tájdalom ; húrjai néni 

Agyam elkábuld 
feladat örült síu 

elindultam, nem válj 
azt —

— Úgy érezte.:] 
e?y sötét tömkelegből 
*thatiau köd sűrű hol


